

PRIMIRI LA TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Trimisul special al șefului statului ciadian

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Garadou Mann, ministrul sănătății publice din Ciad...

dezvolte și să se întărească continuu. Totodată, ministrul ciadian a subliniat stima deosebită de care se bucură în țara sa...

evocate bunele raporturi istorice între România și Ciad și a exprimat dorința comună de a dezvolta pe multiple planuri aceste relații...



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

INFLĂCĂRATĂ CHEMARE

la acțiune unită pentru apărarea dreptului fundamental al omeniirii la pace, libertate și viață, puternică expresie a vocației creatoare, pașnice a poporului nostru

Ne aflăm cu toții sub impresia puternică a grandioasei manifestări desfășurate în Capitală pentru dezarmare și pace, strălucită încununare a unor ample acțiuni de masă...

Nicolae Ceaușescu în fața celor peste 300 000 de participanți la această grandioasă acțiune de masă, practic în fața întregii noastre națiuni...

activității neobosite pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o desfășoară în vederea soluționării problemelor complexe ce confruntă lumea de astăzi...

nu este prea firziu, trebuie să se facă totul pentru a se renunța la politica de înarmare, pentru a scoate în afara legii armele de exterminare în masă...

Sintem în preajma sărbătorilor de iarnă. Vine un nou an. Să facem celor apropiați, copiilor, popoarelor, cel mai de preț cadou: pacea, asigurarea liniștii și vieții...

NICOLAE CEAUȘESCU

realismul și claritatea aprecierilor formulate asupra situației internaționale actuale, prin caracterul constructiv, profund responsabil al propunerilor pe care le conține...

capot cu entuziasm și mândrie la toate acțiunile de masă declanșate odată cu apariția Apelului F.D.U.S....

bosit citor, exponent și promotor este secretarul general al partidului. Ideea esențială pe care noi, tinerii, românii, maghiarii, germanii și de alte naționalități de pe întreg cuprinsul patriei, am desprins-o din cuvântarea șefului...

UN STRĂLUCIT APEL PENTRU O PACE DURABILĂ ÎN EUROPA ȘI ÎN LUME. Opiniile ale tinerilor care exprimă unitatea lor de voință și acțiune...

Ambasadorul Indoneziei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe generalul brigadier Soesidarto...

ambasadorul Indoneziei la București, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest orel, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Ziaristul italian Arturo Pellegrini

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe ziaristul...

italian Arturo Pellegrini de la cotidianul „Il Popolo”.

Cu acest orel, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „Il Popolo”.



Din noua arhitectură a Bărăganilor Foto: O. PLECAN

În unitățile agricole din județele Dolj, Mehedinți și Gorj SAPTĂMINĂ DE ACTIVITATE RECORD

În unitățile agricole de stat și cooperatiste din județele Dolj, Mehedinți și Gorj această săptămână a fost declarată săptămână de activitate record...

în ziua de debut a noului inițiativ în transportarea și administrarea pe terenurile destinate înarmării...

Mașini și instalații executate și montate cu uteciști, prin muncă patriotică

Munca patriotică a uteciștilor are la întreprinderea de cabluri și materiale electrotehnice din Capitală tradiții dintr-o vreme...

Organizațiile U.T.C. - în munca lor de zi cu zi: ȘI TINERII DE LA ORAȘ POT AJUTA SATUL ROMÂNESC (V) • Autogospodărire în acțiune: FIECARE TINĂRĂ FAMILIE - MODEL DE BUNĂ GOSPODĂRIRE...

Organizațiile U.T.C. - în munca lor de zi cu zi: ȘI TINERII DE LA ORAȘ POT AJUTA SATUL ROMÂNESC (V) • Autogospodărire în acțiune...

REPORTER DE NOAPTE

asupra acestui noaptea de caraulă; așa că și în această noapte modestul rol de confident...

șefilor pensionari Ștefania și Marin Puiu. Bătrâni, nu se despart de televizor și politică...

Facem cale întoarsă; cu aceeași pasi, cu urechea ascuțită la zgomotele tot mai limpede ale nopții...

1982 - Coordonate ale dezvoltării și eficienței

În anul 1982 cheltuielile la 1000 lei producție sau venituri brute se vor reduce cu 15,5 lei în industria republicană...

Reducerea cheltuielilor la



FINAL DE AN - EFORTURI MAXIME PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI

Esențial acum - sprijinul întreprinderilor furnizoare

Întreprinderea „Unio”, cea mai mare din județul Satu Mare, și-a câștigat de-a lungul anilor un profil distinct...

Cum pot fi lichidate resursele la producția fizică la „UNIO” Satu Mare

acolo încât, îmi spunea Vasile Kőrösi (din cadrul serviciului aprovizionare) am trimis „kilogramme de adrese în toate părțile”...

La început am fost doi. Trebuia să fim trei. Dar Radu Bou este trecut de 67 de ani, iar pe deasupra nu se afla nici în sat...

Ceasuri de veghe în Bărăgan

La început am fost doi. Trebuia să fim trei. Dar Radu Bou este trecut de 67 de ani, iar pe deasupra nu se afla nici în sat...

tasem să menționez, localitatea se află pe drumul național București - Oltenița, mai aproape de Dunăre decât de Capitală...

nător. Peste drum, la Bircu, arde lumina; și el este mecanicizator, și bag seamă a venit firziu...

e venit; de prin părțile Tulcei; un timp a fost inginer la C.A.P.; acum lucrează la Protecția plantelor...

Din umbra unui pom mi se alătură sergentul major Gheorghe Oprea. Raportăm: Nimic deosebit, până acum...

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

ȘI TINERII DE LA ORAȘ POT AJUTA SATUL ROMÂNESC (V)

Dintr-un interviu cu Ion Barbu, secretarul comitetului U.T.C. „Semănătoarea”: Într-o primărie de mașini agricole „Semănătoarea” nu mai are nevoie de nici un fel de prezentare și toamă de aceea, într-un dialog cu Ion Barbu, secretarul comitetului U.T.C. de aici, mărgi direct la marile probleme ale camoanilor noastre agricole: „Organizația de tineret și direct implicată în reabilitarea grăunilor în maximum 10 zile”, „la recoltatul porumbului în 20 de zile”, „la cele 14 brevete care s-au acordat în ultima vreme pentru combina C.O.U. 18”, „în construcțiile de circuite modulate — creșterea productivității”, „în marea producție de serie la CARP — (peste 10 mil de bucăți fabricate)”, „în proiectarea și ajutorul calculatorului”, „un rol important are ing. Gh. Coza

care e șeful comisiei de creație tehnico-stiințifică”, „interesante eforturi se fac la design pentru realizarea unei linii proprii și personala a mașinilor produse de Semănătoarea”. Va avea loc și o sesiune de comunicări științifice cu următoarele puncte fierbinți: a) invenții și inovații; b) probleme ale perfecționării tehnologiilor; c) un concurs de estetică a produsului (mai exact cum va arăta combina anului 1983)”. „Am organizat un schimb de experiență cu cei din Sibiu pentru a afla noi modalități de antrenare a tineretului la creșterea tehnicii”, „perseverăm cu olimpiadele și concursurile profesionale care au o largă audiență — la strungari, în finală, au fost 7 concurenți pentru 3 locuri; 600 de tineri la fazele de masă ale olimpiadelor”, „la marea sărbătoare de la 23 August planul economic al organizației era deja depășit în proporție de 135 la sută”. „I-am mobilizat fantastic de mult la școlile serale, zice Ion Barbu. Avem o dată pe lună o decada-record în producție”, „E o bătaie aspră în a scoate cistigatori”. „Descărcăm și în cârcam chereștea”. „Colectăm fier vechi pentru turnătorii întreprinderii”. „La ora actuală, la frunță în întrecere e secția a șasea urmată de secțiile patru și doi”. „Bine, multumesc, Ion Barbu, dar pentru perioada următoare ce v-ați propus?”. „Realizarea planului economic al organizației cu o depășire de 50 la sută, încă zecile mil ore muncă patriotică, organizarea unei noi politice tehnice muncitorești și, bineînțeles, combinate, activă participarea activă la campaniile de recoltat...”.

CONCLUZII

Traseul anchetei noastre — Brasov — Odoheiu-Seclus — Piatra Neamț — Botoșani — Slobozia — București — a scos în evidență un adevăr de necontestat: organizațiile U.T.C. din unități economice care lucrează pentru agricultură sunt profund și consistent implicate în procesul de producție, în modernizarea și diversificarea producției; aceste organizații se afirmă ca fiind foarte importante, determinate în mobilizarea și activizarea tinerilor. Putem conchizi că organizațiile U.T.C. au un climat bun pentru acțiune, pentru promovarea creației tehnico-stiințifice mai ales la Brasov, Piatra Neamț și București. Mai e loc de eforturi pe această linie la Odoheiu-Seclus și Slobozia, unde organizațiile U.T.C. nu se impun cât ar fi necesar. În Botoșani există promisiuni serioase și forte entuziaste în rândurile organizațiilor U.T.C. de la I.M.A.I.A., forțe care se vor putea materializa odată cu mutarea unității într-un spațiu de producție proprie. Un fapt apăsător este tot: conducerea organizațiilor de tineret nu au înțeles încă relații desul de stricte cu conducerea administrativă în ceea ce privește tehnice ale întreprinderilor. Mai refer la aspectul economic. Dealtfel nici nu există peste tot un program ferm de implicare și participare a organizațiilor de tineret la rezolvarea problemelor tehnice curente ale întreprinderilor (asemenea chestiuni rezolvându-se de multe ori întâmplător). În

„Tractorul” Brașov — o adevărată școală, dar cu o floare... Mai e adevărat și faptul că în multe unități (accent pe cele din Odoheiu-Seclus și Slobozia) conducerea organizațiilor de tineret nu s-au impus pe măsură posibilităților lor în colectarea din care fac parte trebuie înălțarea mentalitatei potrivit căreia „U.T.C.-ul, în nici un fel, nu trebuie să fie un club pe-al nostru” — în fond problema fiind unică pentru tot din înțelegerea și de aceea necesită eforturi complexe, jugate). Și încă o problemă „pe rol” pentru aceste organizații U.T.C.: nu e greu de înțeles faptul că tinerii pot avea un cuvânt de spus și în domeniul producerii de unelte pentru agricultură mică sau individuală, agricultură care trebuie să fie și ea de mare randament. Se poate începe de la banale unelte pentru cultura legumelor și continua cu semănătorile sau costurile trase de cai, deci o idee bună, încă în început, credem, pentru activitatea unor viltoare microstelare de proiectare și producție ale organizațiilor de tineret. Subliniem calitatea acestor ateliere în a crea „acel” pentru creșterea tehnicii și de a fi adevărate „școli de producție”. Concluzia firească e că satul românesc are nevoie în primul rând de tineri dar are poate tot atita nevoie și de unelte și mașini diversificate, funcționale, de mare randament.

EUGEN MIHĂESCU

Prezente românești la manifestările de tradiție ale vieții cinematografice internaționale

Peste 130 de filme românești — artistice, de ficțiune, documentare, științifice — reprezentând largă varietate de genuri și tematici producții cinematografice naționale actuale, s-au aflat inscrișe, în acest an, în programul unor festivaluri internaționale de prestigiu. Următoarele artistice au fost prezentate la festivalurile de la Cannes, Moscovia, Belgrad, New Delhi, Bergamo, Los Angeles, Salonic, Strasbourg, Viena, Cairo, Teheran ș.a., manifestări care au intrat în tradiția acestor cinematografice internaționale. Din curs invitațiilor primite, țara noastră a fost prezentată, de asemenea, la numeroase festivaluri dedicate, în exclusivitate, cinematografiei, care au avut o mare diversitate tematică: protecția mediului înconjurător, crucea regel și zăbăta, agricultură, etnografie și sociologie, arhitectură, antropologie științifică, artă și turism, filme pentru copii și tineret. Bine reprezentate în sula participării cinematografice românești au fost și filmele de animație.

Citeva dintre filmele românești proiectate în festivalurile internaționale de distincție. La festivalul cinematografic de la Moscovia ecranizarea cunoscuterii savădoiene „Dumbrava minunății” a primit Premiul pentru cel mai bun basm cinematografic, iar lung-metrajul artistic „Lumina palatului durerii” — la fost atribuită Diploma specială a Juriiului. Premiul de argin al Festivalului filmului socialist de la Avellino — Italia a fost decernat regișterii Ada Pistiner pentru realizarea sa „Stop-cadru la masă”. Amintim, de asemenea, că prezenta de interesantă „Fostele dragoste” a fost distinsă de actorii-copii Mircea Bodean la Festivalul filmelor științifice-fantastice de la Sitges — Spania, iar meșteșugul specială a Juriiului Festivalului filmului balcanic de la Atena a fost acordată scurt-metrajului „Metator”. Cuvântul „Incepători” nu este cunoscut pentru că filmele studențului sau proaspăt absolventului înțeleg în materie, după a precizarea specialiștilor în domeniu (regizori, operatori), calitatea multora din prezenta, pe cei mai buni dintre tinerii actualității. În acest sens filmul lui ar trebui difuzat, cunoscut, analizat, pentru că este un lucru deosebit.

Un nume și un regizor deja fermul la care talentul se găsește cu rafinamentul, cu bunul gust, cu înfrățirea de a intra în teritoriul ocolite de obicei de cinești este Anamaria Beligan. Toate cele trei filme prezentate de ea în festivaluri sunt meritabile, precare realizări: Latitudine nordică, longitudine vestică. În umbra lunii, She ask me not to go, Anamaria Beligan este de a curmă un cineast format pe care se poate conta, în scenariu și echipă, și aprobarea intrării în producție ar trebui să vină cât mai repede în cazul ei, așa cum s-a dovedit în filmele menționate, constant forțe bune, de o rigoare profesională fără cusur, sigure, inspirate, îndrăznețe în accepția foarte largă, superioară a cuvintului. În plus, colaborarea regizorilor cu de departe cel mai bun operator al acestui festival, dacă nu cumva și al ultimelor promoții de la

FESTIVALUL NAȚIONAL CINTAREA ROMÂNIEI

UN EXAMEN AL VALORILOR

Trei seri la rând, la care se adaugă în mod firesc seara premierii, la Casa de cultură a studenților „Gheorghe Preotașcu” din București s-a desfășurat una din cele mai bune ediții (la șaptea) a obișnuitelor festivaluri de toamnă ale studenților cinești de la I.A.T.C. „I.L. Caragiale”. Trei seri încununând însă munca a trei ani de zile, și angajând în anul acesta talentul, dăruirea profesională de măiestrie regizorală, și oferind un test și pentru aria interpretării actoricești, pe lângă cele obișnuite legate de calitatea regizorală a filmului și deșigur de imaginea acestuia. Citiitorul trebuie de asemenea să știe că în institut fac filme alți studenți-regizori, cit și cei de la imagine, și că de fapt nu este vorba de filme de lung-metraj, ci de filme „filmulete”, fără să acordăm diminueștii nici măcar cea mai mică înfrățire peiorativă. Pe lângă proiectia de filme, Festivalul a avut în programul său cîteva dezbateri între care masa rotundă pe tema „Tineră generație de cinești din România — prezenta revoluționară” a constituit un adevărat colocviu-test al cineștilor studenți. Proiecția de diapozitive și expoziția de fotografii întreprinsă peisajul festivalului, a cărui principală calitate s-a dovedit a fi de a fi înfrățit, dar un examen exigent al talentului, al obiceiului cineștilor începători.

„Cuvântul „Incepători” nu este cunoscut pentru că filmele studențului sau proaspăt absolventului înțeleg în materie, după a precizarea specialiștilor în domeniu (regizori, operatori), calitatea multora din prezenta, pe cei mai buni dintre tinerii actualității. În acest sens filmul lui ar trebui difuzat, cunoscut, analizat, pentru că este un lucru deosebit.

FESTIVALUL DE TOAMNĂ AL FILMULUI ARTISTIC STUDENȚESC (ediția a VII-a)

mai, pentru a explora formarea subiectivului în franceză) sînt caile de viză ale lui Laurențiu Damian. Primul, după cum sugerează titlul, este un reportaj despre cum se realizează un reportaj, și în acest sens filmul vine autoric, interpretat aici de Eostiana Nazare (Premiul de interpretare feminină). Modul de a-și alege subiectul, de a construi și conduce dialogurile, de a realiza o structură, precum în chip firesc structura întregă a filmului lui Laurențiu Damian ar putea fi studiate mai de aproape de orice regizor care dorește să se pună la actuaștii. În acest sens filmul lui ar trebui difuzat, cunoscut, analizat, pentru că este un lucru deosebit.

Un nume și un regizor deja fermul la care talentul se găsește cu rafinamentul, cu bunul gust, cu înfrățirea de a intra în teritoriul ocolite de obicei de cinești este Anamaria Beligan. Toate cele trei filme prezentate de ea în festivaluri sunt meritabile, precare realizări: Latitudine nordică, longitudine vestică. În umbra lunii, She ask me not to go, Anamaria Beligan este de a curmă un cineast format pe care se poate conta, în scenariu și echipă, și aprobarea intrării în producție ar trebui să vină cât mai repede în cazul ei, așa cum s-a dovedit în filmele menționate, constant forțe bune, de o rigoare profesională fără cusur, sigure, inspirate, îndrăznețe în accepția foarte largă, superioară a cuvintului. În plus, colaborarea regizorilor cu de departe cel mai bun operator al acestui festival, dacă nu cumva și al ultimelor promoții de la

I.A.T.C. — I-am numit pe Valeriu Cimpan — constituie un alt argument al lui în serioș a prebelor lor de măiestrie. Anamaria Beligan a obținut Premiul special al Juriiului iar Valeriu Cimpan Premiul pentru imagine, iar filmele lor ar merita cronici speciale.

IOAN LAZAR



Oră de laborator la Liceul industrial nr. 2 din municipiul Bacău. Foto: GH. CUCU

AUTOGOSPODĂRIREA — ÎN ACȚIUNE

Fiecare tînără familie — model de bună gospodărire

Zilele acestea, în comuna Tulceaștii Băi s-au mutat în casă nouă, adică în cele 10 apartamente, tot atitea familii tinere. Că acestea numărul total al familiilor care locuiesc în cele 10 blocuri se ridică la 200. Pentru o așezare rurală, trebuie să recunoaștem, este un indicu al prosperității și civilizației. La Băia șanțele bunăstării reflectă ambila celor 7.000 de locuitori de a face din comuna lor o așezare înfloritoare, capabilă să asigure, pe plan local, tot ceea ce este necesar în acest spațiu de dimensiuni spectaculoase deventri.

Și dacă, în cea mai mare parte, activitatea localnicilor se desfășoară în agricultură, este firesc ca pămîntului să i se acorde preocuparea cuvenită, astfel ca mai importantă și primul lucru pe care-l sesizezi, intrînd în comună, este ordinea și curățenia străzilor, a gospodăriilor îngrijite, a terenurilor folosite cu precizie. Acești oameni, care lucrează zi de zi în agricultură, dețin ei înșiși gospodării cu care se mîndresc — adevărate microferme zootehnice. De aici, din propria lor gospodărie, își asigură întreg necesarul de produse și tot din aceste gospodării ale cetățenilor harnici din Băia sînt livrate fondului de stat cantități însemnate de legume și fructe, de carne, lapte, lînă, ouă și altele.

Îată, numai în acest an, ne informează primarul Gheorghe Voinea, la fondul de stat au fost predate, din această sursă,

Pe loturile școlare, activitate neîntreruptă

Chiar și pentru elevi, și poate mai ales pentru ei, autogospodăria și autoaprovizionarea constituie două acțiuni majore care reflectă în bună măsură integrarea tineretului în efortul general de a face ca fiecare palmă de pămînt să rodească. Un argument edificator în această direcție este furnizat nu numai de activitatea pe care o desfășoară în această perioadă elevii de la Grupul școlar cooperatist din Buzău, ci am putea afirma chiar de experiența dobîndită. De cîteva ani buni aici se cultivă legume și se cresc animale. Curtea grupului școlar este folosită cu multă chibzușă. Majoritatea produselor iau, cum e și firesc, drumul cîntinel. În acest an s-au consumat și înlocuit de pămînt să fie valorificată la nivelul capacității lor de efort și precizie, fiecare gospodărie a familiilor tinere să devină un model de organizare și productivitate.

I. CHIRIC

Din experiența elevilor buzoieni

fi a fost racordată la rețeaua de canalizare și totodată nu se face economie de apă, pentru că s-au forat două fîntîni la 9m adîncime, cu care se irigă și grădina. În prezent s-au tăiat 27 de porci, realizîndu-se 2.300 kg de carne. Practic în fiecare săptămîna s-a tăiat cîte un porc de 110 kg.

Un număr mare de animale a fost predat U.J.C.C.-ului pe bază de contract. O parte din purcelii mici au fost vinduți unor consilii populare.

Ca să îngrășieștie atitea animale nu este un lucru foarte ușor. În primul rînd trebuie să ai asigurate furajele. La grupul școlar cooperatist, în Ilvaș, s-a semănat lucerna care a fost cosită de 4 ori pe an. În grădina, printre rîndurile de zarzavat, a fost semănată sfeclă furajeră. Oricum, creșterea animalelor presupune o activitate fără întreruperi indiferent de perioada anului. Ca să realizezi o astfel de gospodărie aneșă, nu este, după cum se vede, un lucru la îndemîna tuturor. Cu toate acestea, elevii de la grupul școlar cooperatist demonștrază că, acolo unde există interes și preocupare, gospodăria aneșă devine o realitate înfloritoare.

D.I. DINCA

Ceasuri de veghe în Bărașan

(Urmare din pag. 1)

Pirvan prezintă actele la control. Vine de la Fabrica de conserve Valea Roșie. Acum se întoarce acasă, la C.A.P. Progresul. Este ora 23 și mai are o bună bucată de mers. Pentru că ziua de muncă se încheie odată cu zăua astronomică. Este obișnit și merișă cu prinosii-și odihna. Ceea ce și-l uram.

De pe o uliță, ce duce la calea ferată, alt zgomot de tractor. „Asta nu-i în regulă — zice mijlociu — din moment ce traversează calea ferată prin loc interzis”. Și știe el ce știe, cînd spune așa; are experiența muncii de soapte. La gura uliței: Actele! Tîndru Udor Meșterelu — de la I.A.S. Buciumeni, ferma Negoiești — face fețe-șeșe. „Vin de la muncă” — încearcă, dar... Mărturisește: „L-am dus acasă pe tovarășul economist Nicolae Miliaru; la Buna l-am dus; e-a rămas să lucreze pînă la 21.30. Este ora 23.30. Meșterelu a făcut 18-20 km în două ore. „Cam mult” — scoțetește mijlociu, și se dă mai aproape de el. „Cîți ai bău!” — îl întreabă drusc. „Un pahar, acolo — se dă în lături Meșterelu — la tovarășul economist acasă, nu se făcea să-l refuz”. „Trage tractorul pe dreapta, te

prezintă miine dimineață la postul de mișie”. Și pleacă. Nu facem însă o sută de pași, că se și aude urzuit tractorului. Meșterelu e-a respectat indicația. Cu o economisită sînă, dealful.

Ală mașină trasă pe dreapta. Este un autocamion „Roman” cu nr. 21-CL-378, operînd de I.T.A. Călarși, Autobaza 3 Oitești, închiriat de Fabrica de conserve Valea Roșie. Tîndru șofer Vasile Dobrescu zăcă. Am avut o pană de cauciu. Trebuia să trec mai devreme. Da, n-am prea avut ce lucra azi, așa că fabrica m-a subînchiriat. Transport niste cărămîdi din Curoani pentru un I.C.R.A.L. din București”. Ne miram. Pînă la urmă, șoferul o dă pe-a bună: „Tovarăș, sînt capabil să plătesc pînă la o mie de lei; amendă sau ce cîștie dumneavoaștră, numai lăsați-mă să plec. Da, recunosc, este un transport clandestin, dau ericil, numai dați-mi drumul”. Omului legii i se face lehamite de insolenta șoferului încapăținat. Iși dă seama că n-are cu cine schimba vorba multă. Li ridică actele, înmîindu-i a doua zi la postul de mișie.

Ne îndreptăm spre C.A.P. O luăm pe o cale laterală, pe marginea calei. Nu ca să-i prindem pe paznici în flagrant

delict, ci ca să vadă reportierul digul pus zăbălat lacului de către sergentul maior Gheorghe Oprea și șeful său, într-o inițiativă de muncă patriotică, de la multumesc astăzi toți pescarii. Usa sediliului C.A.P. este încălucată regulamentul. În speșă, grajdurile zootehnice. Ne oprim la o casă. Cîștie sînt slobozii, printre pomi și sarește. Li recunoaștem pe alb-cîndul viciului Ion Stoica. Și el slobod, a-bat în valoare de 7.000-8.000 de lei. L-am putea închele sau lua de drîgoși și pleca la vale cu el. „De cînd mi-am propus să-l fur într-o noapte pe-al președintelui, să-l ucid cum vine dimineața la mișie cu vine dimineața la mișie și vor lîndaș mînt...” — zice omul legii și, pe nesimțite, cu ceapă se depene o poveste cu copii. Cu 10-15 lei, pe care președintele Tudor Stere i-a dat „cu împrumut” la niște neamuri și prieteni din sat. Nu, nu ca ateleș C.A.P. Așa, să se arădească în ter”. „Și așa începe infracțiunea — continuă Gheorghe Oprea. Mai e cărușă de fin, mai oare de perumb, nu oș cu mina goală din timp acasă, cînd ai cal și cărușă la dispoziție. Bașca faptul că-și poșt face treaba pe îndeletă, că poșt bătea țigurile în voie mai pică și ceva cărușie”. Of-

tează omul legii: „I-am zis intr-o sedință: tovarășe Stere, ce-i cu cășă ai... de pe la... ca trei pîște urzite dintr-o pîște neînșimțată. Trag neputincioș de-o ușă legată în șirm”. „Așa ne face mersu — zice unul dintre ei — ne încheia așa și nu mai putem aprinde lumina în grajd. Cum stau cite două-trei neci legate la un belciug, te poșt țegă țegă dimineața cu treuna spinurată; și-apoi ești din de plată, că n-ai vechete cum treușel! Dar ce vînd am eu, paznicul, dacă ei, conducerea, încușe ușă unde se află întreruptorul de lumină?” Omul legii face în cîteva clipe așa înfrățit. Sub dăpeta de lumină, aceleși apocafol trist, zguduitor. Oprim cu totușul, înșii, la jumătatea gîndului dur.

În aerul de afară redemim oș de pe alt tîrîm.

Ne continuăm pătrularea, în satul care doarme cu capul răsturnat în poale cerului de larnă. Totuș, de unde-vo, de după dîmpa pășelnică a orizontului, se prezintă cîlnchet subțire de lumină.

„Cînd luna albește pe margini, iar stelele stau pe cer în scăzîmînt, ne retragem și noi, scăzîndu-ne pentru treburile de azi.

Rețineți noutatea acestui sezon: ÎMBRĂCĂMINTE SPORT DE ORAȘ



COMODĂ, CĂLDUROASĂ, PRACTICĂ.

INLOCUIESTE CU SUCCES CLASICUL PALTON!

Acește creații de ultimă oră ale întreprinderilor de confecții sînt executate din diferite țesături tip tercot sau relon, matlasate, căpșuște cu materiale textile termoizolante, voluminoase.

PENTRU TOATE GUSTURILE ȘI VIRȘTELE! O GAMĂ VARIATĂ DE CULORI ȘI MQDELE

Închise cu fermoar, nasturi sau capșe, cu glugă fixă sau detașabilă, se întrefin ușor.

ÎN CURÎND în magaziele de confecții, ÎMBRĂCĂMINTE SPORT DE ORAȘ!

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

Un strălucit apel pentru o pace durabilă în Europa și în lume

Ne-a impresionat în mod deosebit grandioasa adunare populară de la București din ziua de 5 decembrie un adevărat fundament al afirmării deschise de către Nicolae Ceaușescu și anume că o pace mondială este o pace realizată cu participarea tuturor, care se construiește de toate popoarele deopotrivă, deci că o pace durabilă și în ansamblu planetar. Președintele nostru a înfățișat un program impresionant și concret de pace, precum și un ansamblu de propuneri în acest scop și măsuri concrete de pace sustinute de unanimitate de poporul român. Apelul tovarășului Nicolae Ceaușescu către toate popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres se înscrie organic într-o suita de acțiuni menite să contribuie la realizarea acestui tel.

Ne-a impresionat în mod deosebit grandioasa adunare populară de la București din ziua de 5 decembrie un adevărat fundament al afirmării deschise de către Nicolae Ceaușescu și anume că o pace mondială este o pace realizată cu participarea tuturor, care se construiește de toate popoarele deopotrivă, deci că o pace durabilă și în ansamblu planetar. Președintele nostru a înfățișat un program impresionant și concret de pace, precum și un ansamblu de propuneri în acest scop și măsuri concrete de pace sustinute de unanimitate de poporul român. Apelul tovarășului Nicolae Ceaușescu către toate popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres se înscrie organic într-o suita de acțiuni menite să contribuie la realizarea acestui tel.

● **DOREL DINCĂ, rectifcător.** „In numele meu și al celor...

ANCHETA DE OPINIE POLITICĂ

legilor mei, exprim totală adunare față de vibranta chemare de pace lansată de tovarășul Nicolae Ceaușescu. În numele vieții vom face totul pentru a opri cursa înarmărilor și vom continua să participăm la acțiunile puse în slujba păcii. Este memorabil acest decembrie pentru ridicarea stindardului păcii pe întreg globul pământesc la îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Popoarelor — cel mai frumos dar, pacea, iată evenimentul cel mai de seamă al anului. Mă opresc la unul din elementele cuvântării: necesitatea creării și consolidării încrederii între popoare, necesitatea dezarmării. Demonstrația pentru pace a arătat avertismentul de armate de distrugere în masă. Unul din drepturile fundamentale ale omului este pacea, subliniază secretarul general al partidului. România, în această noaptea inițială, deschide, prin președintele său, un nou spațiu politic de apărare a păcii. El este sustinut și confirmat de toți românii. Evenimentul este amplu, complex și impresionant pentru noi toți.

● **RODICA AMĂRIUȚE, economistă.** „Înima mea bate cu încredere în victoria noastră. Glasul tovarășului Nicolae Ceaușescu, Apelul Românilor către toate popoarele lumii pentru dezarmare și pace ne însușește dorința să întinem climatul unei lumi fără pericolul conflagrațiilor

aducătoare de moarte. Cerem în numele nostru, în numele copiilor noștri să facem tot ce rațiunea să primeze, ca voința de pace a poporului român să a celerității popoare să zădărnici sarabanda nebună a înarmării, pericolul iminent al unui război nuclear fatal pe planeta Pământ. Spiritul din toată inima mandatului tovarășului Nicolae Ceaușescu de a se adresa conducătorilor Brenev și Reagan, conducătorilor celorlalte state semnatare ale Actului final de la Helsinki. În numele dreptului fundamental al vieții, mă alătur glasului celor 300 000 de participanți la marea adunare populară, mă alătur apelului la lupta unită a tuturor ființelor iubitoare de pace.”

● **DAN BADEA, inginer.** „In strălucita expunere la grandioasa Adunare populară, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un nou apel de urgență pentru salvarea vieții, oferindu-ne în acest scop soluții concrete. Am rezăsit în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu promisiunile mele gânduri, gândurile tinereții române și ale celor de pe planetă care înțeleg bucuria de a trăi. Sunt mîndru de a fi oștaie al păcii sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu; am încredere în viitorul fără arme și fără războaie al omenirii. Voi munci și voi lupta, pacea o voi apăra. Iată crezul meu diriguitor, imboldul de viață care mă va călăuzi în activitatea mea politică și profesională. Atomul să fie pus în slujba omului, iată dorința fierbinte a secretarului general al partidului, iată dorința fierbinte a oamenilor cinștiți de la noi și de pretutindeni. Mă voi strădui cu și mai multă hotărîre să-mi aduc contribuția la realizarea de noi inventii în beneficiul întreprinderii Electromagnetice și economiei naționale. Animați de acest sentiment al păcii, muncim cu și mai multă răvnă, astfel că pe luna noiembrie planul la producția fizică a avut o depășire de 19 la sută. Am participat la realizarea prin autoutilitare a instalației de alimentare și generare curenti purtători, agrează pentru debilitarea, frezarea, tesirea și ambalarea rap 507-808 și a 4 testare pentru verificat circuite imprimate ale centralelor telefonice automate electronice de 16 abonati. Vrem ca centralele noastre telefonice să transmită în toate colțurile lumii mesaj de pace și să înregistrăm vestea primită într-o zi ca rezultatul eforturilor noastre este de bun augur.”

● **ARETA ȘANDRU, muncitor pe Platforma chimică din Tîrgu-Mureș**

CINCI POEME ANTIRĂZBOINICE

1. Apel general

Lăsați copilăria-n leagăn
Să dea colorilor acoi,
Pe seama cui și pentru cine
Finalo prăbușire-n gol!

Planeta are gust de mire
Și gust de sare și de piini
Nu vă spălați cu apă moartă
La iugheabul timpului, pe minți!

Cu mari transfuții de speranță
Să-nțoarcem pacea dintre nori
In fața dreptului la soare
Al continentelor de flori

E vremea să legăm o horă
Cit toată viața și-ntr-un glas
Să-i dăm Pământului o șansă,
Der nu e ultimul pas.

Să n-șteptăm secunda zero
Și cit mai sîntem încă vii
Să dăruim lumina păcii
Nevinovatăi copii.

Să punem sincere sigilii
Peste prăpădul nuclear
Și înfrății să stăm de veghe
Acestui leagăn planetar.



Desen de MARIAN AVRAMESCU

2. Oglinda griului

Sub blindul cerul meu de-acasă,
Spre toamnă, griul răsărit
In veș visului se lasă
Pe vatra păcii, ca-ntr-un rit.

De cînd se știe doina doină,
De cînd se știe dorul dor
Sub orșită, sub ger, sub moină
Ni-i griul semn de viitor.

Privim în griu ca-ntr-o oglindă
Intre idee și cules
Și cînd cu spicul de de grîndă
Citim et păcii înțeles

ARETA ȘANDRU

3. Pasărea atomică

Cite n-am avea de spus
Dacă pasărea puterii
Din abstractul punct opus
N-ar brăzda văzduhul verii

Dacă pliscul său de fier
Nu ne-ar carne-n suflet ceață,
Cite lucruri de sub cer
N-ar avea o altă viață.

Cite n-am avea de zis
Dacă pasărea cu toamnă
Dintr-un bunker interzis
N-ar cloci ouă de spaimă.

Dacă porumbeii vii
S-ar întoarce în natură
Din cazone colivii
Cit ne-am vindeca de ură.

Și cîți mugur de cuvînt
Vor rodi-n căușul miinii,
Dacă pacea pe pămînt
Va avea vecia piinii.

Rămîn ce-am fost — soldat de rînd,
Stăpin pe-o armă vîntătoare
Lîngă speranță, pînă cînd
Se-apăsă pacea-ntr-o popoare.

Am scris și scria despre soldați
Și voi mă scrie multe zile
De vreme ce alții tot
Nu știu ce-s hainele civile.

Și cred, privindu-mă-n cuvînt
Din dimineață-n dimineață,
Că nu sînt singur pe pămînt —
Soldat de veghe lîngă viață.

4. Scrisoarea unui poet

Nici vest, nici est, nici sud, nici nord
Nu pot rămîne în afară,
Dacă lumina planetară
Se stinge-ntr-un atac de coră.

Nici ziduri de beton nu sînt,
Nici siguranțe protectoare
Pentru o moarte mult mai mare
Decît e viața pe pămînt.

Iată de ce, acest mesaj
Se conturează de la sine,
Cit singula mi-e viu în vine
Și Terra nu e un miraj.

Să fim ce sîntem, oameni buni
Și-n pace să trăim sub astre,
Cit peste cerul frunții noastre
Nu e o bornă de cărbuni.

Să dăm secundele-napoi
De la fatala cifră zero,
Nu pentru un fanatic Nero
Ci pentru soarele din noi.

Să spargem nucleul nor
Din spectrul unei nopți finale
Nu-n patru puncte cardinale
Ci pe-un pămînt al tuturor.

GEORGE TARNEA

AGENDA

Marti după-amiază a sosit la București tovarășul Majhemout Dion, președintele Partidului African al Independenței din Senegal, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

La aeroportul Otopeni, oaspețele a fost salutată de tovarășul Virzil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Marti tovarășul Stefan Andrei ministrul afacerilor externe a primit pe Mohamed Haldarab Mdsods, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Populare a Yemenului în Republica Socialistă Română în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Marti a sosit în Capitală Lotmar Spath, prim-ministru al landului Baden-Wuerttemberg, vicepreședinte al Uniunii Creștin-Democratice din Republica Federală Germană, care ne vizitează țara la invitația Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste.

La aeroport, oaspețele a fost întâmpinat de Tamara Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Michael

Jovy, ambasadorul R.F. Germania la București, și membri ai ambasadei.

În zilele de 7 și 8 decembrie a avut loc la Academia de Studii Economice dezbaterile științifice cu tema „Problemele noului mecanism economico-financiar: ale perfecționării autoconducerii muncitorești și autonomizării economice în diferite sectoare ale vieții sociale”, manifestare organizată în colaborare cu Academia de Științe Sociale și Politice. Academia Ștefan Gheorghiu, Institutul Central de Cercetări Economice și revista Era Socialistă.

În cadrul întelegerilor de colaborare dintre România și Polonia, marti la amiază s-a deschis în sala „Căminul artei” din Capitală o expoziție de grafică poloneză.

Una dintre mîscările de reînnoire artistică, care s-au manifestat în întreaga Europă și în alte părți ale lumii la începutul acestui veac, face obiectul expoziției din Republica Federațională Germană „Arta 1900 (Jugendstil)”, deschisă marti la amiază la sala „Arghezi” din Capitală.

Cenaclul „Confluente”

Joi, 10 decembrie 1981, la orele 19, va avea loc la Ansamblul artistic al U.T.C. sedința de lucru a Cenaclului Confluente. Vor citi tinerii poeți Ioan George Șeitan și Nicolae Băciut. Despre creația celor doi scriitorii vor vorbi Radu Petrescu și Florin Murgu. În sala sedinței vor fi expuse lucrări reprezentative ale plasticianului Horia Paștina. De asemenea, se va proiecta filmul de diplomă al regizorului Bose Ovidiu-Pastina — „Arta apărării individuale”.

ESENȚIAL, ACUM

(Urmare din pag. 1)

SPORT

ASTAZI, ÎN MECI RETUR
**DINAMO —
IFK GÖTEBORG**

Asiază, pe stadionul Dinamo, în fața unui public numeros, timile de finală ale Cupei U.E.F.A., echipa Dinamo București întâlnește formația suedeză I.F.K. Göteborg. Meciu va începe la ora 13 și va fi arbitrat de olandezul Mulder. După cum se știe, în prima amănșă fotbalisti suedezi au obținut victoria cu scorul de 3—1. În această partidă Dinamo va alina un „11” din care nu vor lipsi Moraru, Șănescu, Marin, Dinu, Tîlhar, Orac și Dudu Georgescu. Echipa suedeză prezintă o formație completă în frunte cu cunoscuții internaționali Hyssen, frații Tord și Tommy Holmgren, Nilsson, golgeterul echipei, și Vermerson.

Posturile noastre de radio și televiziune vor transmite în întregime acest joc.

CINEMA

MONDO EMANO: Timpuși Noi (orele 9:30; 11:30; 13:30; 15:15; 18:20).
INTOARCERE LA DEBOSTEA DINTI: București (orele 16; 18; 20).
DUCEL: Drumul Sănti (orele 16; 18; 20).
ANA ȘI HOTUL: Pacea (orele 15:30; 17:30; 19:30).
O LUME FĂRĂ CŔR: Gîlciști (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20).
STEFAN BĂLĂBĂNEȘ: Cosmos (orele 16:30; 17:30; 19:30).
INVINGĂTORUL: Arta (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20).
RĂGĂMURĂ: Soția (orele 9:15; 12:30; 15:45; 18); Modern (orele 9; 12; 15; 18).
LEGENDA LUI GIUN-JIAN: Festival (orele 9; 12:30; 16; 19:15).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
PROGRAM DE DESENE ANIMATE: Doina (orele 9:15; 11; 12:30; 14:15; 16).
KOJAK LA BUDAPEȘTA: Doina (orele 17:15; 19:45).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
OSTATECII DE LA BELLA VISTA: Ferentari (orele 15:30; 17:30).
SOTUL IDEAL: Cotroceni (orele 15; 17:30; 19).
CĂLĂUZA: Viteza (orele 15:30; 17:30).
PĂRINȚI DE BUNINCA: Populă (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
UN GLONTE RĂCĂCI: Tomis (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ECADRONUL HUSARILOR ZURĂTORI: Flacăra (orele 15:30; 17:30).
MOȘCOVA NU OREDE ÎN LA-CĂRȘI: Cultural (orele 9; 12; 16; 19).
COPIE LA INDIGO: Patria (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
**FAVORIT (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ARTEȘII:** Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
LUPUL MARLOR: Ferentari (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ȘOPTIMPLI VENETIANI: Eforie (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
CAMPIONUL: Dacia (orele 9; 12; 16; 19).
IUBIREA ARE MULTE FETE: Lira (orele 10:30; 13:30; 16); Munca (orele 9; 12; 15:30; 18); Florența (orele 9; 12; 15:30; 18).
KRAMER CONTRA KRAMER: Melodia (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).
ARTEȘII: Viteza (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20).

TV

PROGRAMUL 1
13.00 Fotbal: Dinamo București — L.F.K. Göteborg, meci retur. În Cupa U.E.F.A. Transmisie directă de la București, 16.00 Telex. 16.05—17.05 Telescoala. 17.15 Actualitate muzicală. 18.05 Omul și sărbătorile. 18.25 Revista Căminării României. 18.50 100 de seri. 19.00 Telescoala. 19.25 Actualitatea economică. 19.45 Universul femeilor. 20.20 Teatru TV. Intereta. Shakespeare. „Hamlet” — producție a studiorilor englezi B.A.C. Partea a II-a. 22.10 Telescoala.

PROGRAMUL 2
18.00 Telescoala. 19.25 Buletinul rutier și Capitală. 19.40 Muzică de Jazz. 20.20 Pentru curtea și grădina dumneavoastră. 20.50 Din țările socialiste. 20.55 Prezentare afirmării. 21.45 Telescoala. 22.10 Telescoala.

ȘT. DORGOȘAN

UNITATEA DE VOINȚĂ, DE ACȚIUNE

Lezinea pe care am scandat-o în ultima vreme de foarte multe ori „Ne mîndrim cu toi ce face Ceaușescu pentru pace” este, de fapt, expresia sentimentelor ce ne animă. Prizum în țara noastră, recător general al partidului pe structuralul purtător și promotor al vînzătorilor noastre pentru marea bine, mai drept și mai adevărat, mai curat. Este anul nostru de omenie, cel dintîi comunist al țării, cel care gîndește și acționează pentru binele nostru, al tuturor. Toate gîndurile de pace la care am participat sau am asistat dovedesc că noi toți, țir-o singură unitate de noimă, dorim pace. Un simț unitar, pace dar cite semnificații, cite speranțe sînt legate de această aspirație!

CONSTANTIN LOZNEANU

lăcătuș, Întreprinderea „Emergo-reparații”, București

Sîntem conștienți că indiferent de felul în care s-ar auzi roștită vorba PACE ca este dorință și speranță, ea este climatul pe care ni-l dorim pentru a munci, pentru a produce noi și noi valori materiale și spirituale. Cuvîntarea roștită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Apelul poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres reprezintă dorința noastră, a tuturor de a fi bine, de a fi fer sevin și soare, mult soare, pentru a ne rădi speranța, pentru a ne încolți visele. Va fi bine numai dacă va fi pace. Și va fi Trebuie să fie!

VEGH ISTVAN

muncitor pe Platforma chimică din Tîrgu-Mureș

Am ascultat cu emoție și deosebită mîndrie patriotice inflăcărata cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la grandioasa adunare dedicată dezarmării și păcii, din București, 5 decembrie 1981. Ideile președintelui nostru sînt ideile noastre, ale tuturor cetățenilor români, indiferent de naționalitate, pentru că noi toți, indiferent de limba maternă, gîndim în același spirit al păcii, al securității, al muncii. Sîntem uniți sub stindardul speranței că rațiunea, voința noastră de pace va învinge. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al patriei noastre, este simbolul și crezul nostru că înolăduinea, pe pămînt, va triumfa paacei.

EDITH SCHEBLING

muncitoare la Întreprinderea „Bandul” din Timișoara

ÎNFLĂCĂRĂȚĂ CHEMARE

(Urmare din pag. 1)

CURSE ÎNARMĂRILOR, PENTRU O POLITICĂ RESPONSABILĂ FAȚĂ DE DESTINELE OMENIRII, PENTRU RELUAREA POLITICĂ DE DESTINDE, DE RESPECT AL INDEPENDENȚEI NAȚIONALE, DE PACE ȘI COLABORARE ÎN EUROPA ȘI ÎN ÎNTREAGA LUME.”

Acestor sentimente și gînduri le dă o nouă și puternică întrupare Apelul poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, expresie a năzuințelor și aspirațiilor fundamentale ale națiunii noastre socialiste, ale tuturor tinerilor și tinerelor din patria noastră, care constituie o dovadă fermă a faptului că, în aceste momente deosebit de

complexe pentru soarta lumii, poporul român, preocupat să-și făurească în mod pașnic și liber viitorul, să-și apere și să-și consolideze mărețele sale cuceriri revoluționare, se simte în același timp profund legat de soarta celorlalte popoare, dezbate cu profundă responsabilitate căile și posibilitățile de a acționa în strînsă unitate cu toate forțele democratice revoluționare și progresiste pentru ca dreptul fundamental al omului, dreptul la viață, să fie apărat și ocrotit. Desigur, fidel opțiunilor decisive de politică internă și externă a partidului și statutului nostru, tineretul României socialiste își exprimă deplinul acord la conținutul acestui vibrant apel, hotărîrea de neclintită de a-și consacra toate forțele, înțelegerea energic și putere de muncă progresului și

propășirii patriei, salvării cauzei păcii și a vieții. Este convingerea fermă, unanimă a poporului român, a tineretului său că stă în puterea popoarelor, a tinerelor generații de pretutindeni ca prin acțiuni unite, tot mai energice și oapreacă evoluția periculoasă a evenimentelor, să impună trecerea la măsuri concrete, efective care să permită eliminarea pericolului războiului, înfăptuirea dezarmării generale, în primul rînd a dezarmării nucleare, apărarea și consolidarea cauzei păcii. Sînt deosebit de semnificative în acest sens aceste cuvînte cuprinse în Apel: „Concluziunr strîns, popoarele pot făuri cea mai puternică armă, arma Unității, arma Păcii și Colaborării”. Din această tonifiantă și

fermă perspectivă asupra cauzei, obiectivelor și căilor luptei unite pentru pacea popoarelor, tineretul român își gîndește noi și tot mai largi modalități de întărire a conlucrării cu toate forțele și mișcărilor revoluționare, democratice și progresiste de tineret din întreaga lume, se simte mai hotărît să acționeze ca o puternică forță socială în lupta dreaptă a întregii noastre națiuni socialiste, pentru o lume a păcii, dreptății, pentru o lume a vieții înseși.

Lupta poporului român, lupta tineretului sale generații, lupta popoarelor, lupta tuturor tineretului lumii este o luptă dreaptă, singura luptă pe care o mai putem admite.

Și tocmai de aceea, stă în puterea noastră ca ea să triumfe.

Glasul rațiunii

(Urmare din pag. 1)

re istorică. Această forță se dezață din marile manifestări ce au avut loc pretutindeni în țară, din cuvîntele oamenilor sîmți, din cuvintele tuturor celor ce pun umărul la prosperitatea României, din grija ce o manifestă poporul român pentru viitorul său și al tuturor popoarelor lumii. Pacea e un bun al tuturor oamenilor de pe suprafața pămîntului, e un bun aparte pentru că revine în aceeași proprietate fie-

cărui locuitor al planetei. În fața păcii oamenii sînt egali, popoarele sînt egale. De aceea sîntem lași răspunzători de pacea ei.

Responsabilitatea în conțutul actual pentru menținerea păcii, pentru salvarea valorilor pe care omenirea le-a creat printr-o trudă mîndră se concentrează, nu se poate concretiza altfel, decît prin acțiune energetică, printr-o poziție răspicat militantă. Este un lucru pe care poporul nostru, erau încercat de-a lungul istoriei de răs-

boas, deși niciodată nu a declarat urea război de cotoropire, și înțelege în profunzime sa. În recenta cuvîntare roștită la grandioasa adunare populară consacrată dezarmării și păcii, adunare la care peste 300 000 de oameni ai muncii, constituiți într-un impăunător forum al păcii, au exprimat voința încrezului popor de a trăi în Europa fără armament nuclear, într-o lume a progresului, a colaborării, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „România socialis-

tă, întrecut popor român sînt ferm hotărîte să facă totul pentru întărirea colaborării și solidarității cu toate popoarele, cu toate forțele iubitoare de pace de pretutindeni, în lupta uriasă, dreaptă, pentru dezarmare, pentru colaborare, pentru o lume mai bună”.

Cuvîntul pilăduitor pentru viața unui popor, exprimat prin glasul celui mai iubit fiu al său, de a face totul pentru ca pacea — idealul cel mai scump al omenirii — să triumfe.

România, președintele Nicolae Ceaușescu — acțiune fermă, responsabilă pentru apărarea dreptului popoarelor la pace, la viață

Rețete de televiziune, posturi de radio, ziare, reviste și agenții de presă din întreaga lume relatează pe larg despre numeroase manifestări organizate în România în sprijinul păcii, dezarmării, securității, independenței și colaborării.

Un puternic ecou au pește hotărârea grandioasă adunare populară organizată, simbolic, în Capitală, cuvințarea rostită cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, hotărârea de a adresa Apelul poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres.

Relațiile — multe dintre ele însoțite de sugestive fotografii — evidențiază dezințina și spiritul necălit al milioanele de cetățeni ai României față de noua inițiativă de pace a conducătorului partidului și statului român, solidaritatea poporului nostru cu mișcările pentru pace de pretutindeni, vibranta echemare la rațiune, la acțiune unită pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață, libertate și progres adresată popoarelor și forțelor progresiste și democratice din întreaga lume.

Sint subliniate principalele idei ale cuvintării tovarășului Nicolae Ceaușescu evidențindu-se că ele confirmă consecvența politică externă românească în favoarea dezarmării și securității, a păcii și colaborării cu toate popoarele lumii, de pe toate meridianele globului.

Într-o corespondență din București, ziarul „Trybuna Ludu”, organ central al C.C. al P.M.U.P., informează pe larg despre amploarea manifestărilor de la București, relevând o mare mărime demonstrativă din Capitală României a constituit o înclinare a acțiunilor anterioare, desfășurate în toate județele țării. La marea adunare populară din București, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut parte de peste 300.000 de persoane, au participat secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, alți membri ai conducerei superioare de partid și de stat.

Publicând largi extrase din cuvintarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Trybuna Ludu” arată că manifestările din Capitală României s-a înscris printre cele mai mari demonstrații de pace din Europa. Ziarul informează despre hotărârea reprezentanților poporului român de a înființa Comitetul Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste și formulează textul Apelului pentru dezarmare, pace, securitate, independență și progres, pentru a fi adresat tuturor popoarelor lumii.

Posturile poloneze de radio și televiziune au informat pe larg, la rândul lor, despre grandioasa demonstrație de la București.

Au fost transmise pe undele din Apelul F.D.U.S., adoptat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu. S-a subliniat, de asemenea, inițiativa României de a propune înființarea Comitetului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste la nivelul anului 1981 și reducerea lor treptată, astfel încât în anul 1985 aceste fonduri să fie reduse cu 10 la sută.

Ziarele cehoslovace „Rude Právo” și „Právo” au informat despre grandioasa manifestare de pace de la București, arătând că ea a participat oameni ai muncii din Capitală și reprezentanți din toate județele țării.

Sub titlul „Ceaușescu propune tuturor popoarelor europene să reducă cu 10 la sută cheltuielile militare” și subtitlul „Cuvintarea conducătorului român la marea manifestare de la București”, marele cotidian „Corriere della Sera” a publicat o amplă corespondență a trimisului său la București, în care se arată: 300.000 de români au fost la București protagoniștii celei mai impunătoare manifestări europene din ultimii ani. Veniți în Capitală din toate regiunile țării, ei au oferit o dovadă deosebit de sugestivă de solidaritate cu mișcările pentru pace organizate pretutindeni în Europa occidentală.

Nicolae Ceaușescu, conducătorul partidului și al statului, a dat manifestării configurația unui program politic menit să favorizeze dezarmarea și demilitarizarea în Europa occidentală.

„Un mare mareșal al păcii în România”, a declarat tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvintarea rostită cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în discursul rostit, cu acest prilej, pentru realizarea echilibrului de forțe în Europa prin reducerea armelor existente, și nu prin instalarea unor noi tipuri de arme.

amplu campanii desfășurate la nivel național. Articollul evidențiază faptul că manifestările au participat reprezentanți din toate culturile țării, care au intrerupt cu aplauze, în repetate rânduri, cuvintarea președintelui Nicolae Ceaușescu.

Șeful statului român a rețenat, în cuvintarea sa, tezele conținute în recentele mesaje adresate președintelui american, Ronald Reagan, și șefului statului sovietic, Leonid Brejnev, — arată ziarul. În articol sînt evidențiate cuvintele șefului statului român, conform cărora echilibrul Est-Vest trebuie obținut prin reducerea existenței a armamentului de la nivelul actual, și nu prin instalarea altor tipuri de armament. Relevând faptul că armamentul existent în Europa trebuie să fie redus la nivelul actual, șeful statului român a cerut participarea celorlalte țări europene la negocierile de reducere a înarmărilor.

Posturile de radio și televiziune spanole au transmis, la rândul lor, relații de la fata locului despre desfășurarea marilor manifestări pentru pace și dezarmare din Capitală țării noastre.

Săptămânalul britanic „The Sunday Times” relatează, în pagina întâi, sub titlul „Chemarea la dezarmare”, că președintele țării și conducătorul Partidului Comunist din România, Nicolae Ceaușescu, a cerut Statelor Unite și Uniunii Sovietice să reducă armele nucleare din Europa”. Publicația informează că la marea adunare populară pentru pace și dezarmare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat mesaje la care simboliza București a fost anunțată încă înainte de a se desfășura la posturile de radio și televiziune japoneze, precum și în presa. Materialele publicate descriu atmosfera de amplitudă participare a poporului român la acțiunile destinate păcii, spiritul său de unitate și hotărâre cu care sprijină politica de dezarmare și pace promovată de șeful de președinție Nicolae Ceaușescu.

Desfășurarea adunării s-a bucurat de o atenție specială. Pe prima sa pagină, ziarul „The Japan Times” a publicat luni, o imagine edificatoare de la marea mișcare, subliniindu-se că ea a avut loc în fața lui, Elias Sarkis, Agenția France Presse notează că este cea de-a doua vizită la Beirut a emisarului american în cadrul celui de-al patrulea turneu efectuat în Orientul Mijlociu pentru a identifica modalitățile de reducere a înarmărilor în regiune. După vizitele efectuate în Siria, Iordania, Arabia Saudită și Israel, Philip Habib a plecat marți spre Atena.

Desfășurarea adunării s-a bucurat de o atenție specială. Pe prima sa pagină, ziarul „The Japan Times” a publicat luni, o imagine edificatoare de la marea mișcare, subliniindu-se că ea a avut loc în fața lui, Elias Sarkis, Agenția France Presse notează că este cea de-a doua vizită la Beirut a emisarului american în cadrul celui de-al patrulea turneu efectuat în Orientul Mijlociu pentru a identifica modalitățile de reducere a înarmărilor în regiune. După vizitele efectuate în Siria, Iordania, Arabia Saudită și Israel, Philip Habib a plecat marți spre Atena.

Desfășurarea adunării s-a bucurat de o atenție specială. Pe prima sa pagină, ziarul „The Japan Times” a publicat luni, o imagine edificatoare de la marea mișcare, subliniindu-se că ea a avut loc în fața lui, Elias Sarkis, Agenția France Presse notează că este cea de-a doua vizită la Beirut a emisarului american în cadrul celui de-al patrulea turneu efectuat în Orientul Mijlociu pentru a identifica modalitățile de reducere a înarmărilor în regiune. După vizitele efectuate în Siria, Iordania, Arabia Saudită și Israel, Philip Habib a plecat marți spre Atena.

Desfășurarea adunării s-a bucurat de o atenție specială. Pe prima sa pagină, ziarul „The Japan Times” a publicat luni, o imagine edificatoare de la marea mișcare, subliniindu-se că ea a avut loc în fața lui, Elias Sarkis, Agenția France Presse notează că este cea de-a doua vizită la Beirut a emisarului american în cadrul celui de-al patrulea turneu efectuat în Orientul Mijlociu pentru a identifica modalitățile de reducere a înarmărilor în regiune. După vizitele efectuate în Siria, Iordania, Arabia Saudită și Israel, Philip Habib a plecat marți spre Atena.

Desfășurarea adunării s-a bucurat de o atenție specială. Pe prima sa pagină, ziarul „The Japan Times” a publicat luni, o imagine edificatoare de la marea mișcare, subliniindu-se că ea a avut loc în fața lui, Elias Sarkis, Agenția France Presse notează că este cea de-a doua vizită la Beirut a emisarului american în cadrul celui de-al patrulea turneu efectuat în Orientul Mijlociu pentru a identifica modalitățile de reducere a înarmărilor în regiune. După vizitele efectuate în Siria, Iordania, Arabia Saudită și Israel, Philip Habib a plecat marți spre Atena.

Vizita primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdet, în Republica Irak

BAGDAD 8 (Agerpres) — Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a sosit marți seara la Bagdad, unde efectuează o vizită oficială, la invitația Guvernului Republicii Irak.

Primul ministru român este însoțit de Ion Dinec, prim-viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-irakiană de cooperare economică, tehnică și științifică și comert. Ion Stănescu, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Iurie Munteanu, adjunct al ministrului industriei și construcțiilor de mașini, Enache Sirbu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Aurel Ionciac, adjunct al ministrului industriei ușoare, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul din Bagdad, de la care a fost primit de tovarășul Ion Stănescu, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Iurie Munteanu, adjunct al ministrului industriei și construcțiilor de mașini, Enache Sirbu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Aurel Ionciac, adjunct al ministrului industriei ușoare, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul din Bagdad, de la care a fost primit de tovarășul Ion Stănescu, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Iurie Munteanu, adjunct al ministrului industriei și construcțiilor de mașini, Enache Sirbu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Aurel Ionciac, adjunct al ministrului industriei ușoare, de alte persoane oficiale.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 8 (Agerpres). — Philip Habib, trimisul special al președintelui S.U.A. în Orientul Mijlociu, a sosit marți la Beirut în cadrul unei vizite oficiale. El a avut o întrevedere cu președintele țării-gazdă, secul Zayed Bin Sultan Al-Nahayyan. Convoiajul său înalt înalt dintre cele două țări vor continua în cursul săptămânii următoare, concentrându-se asupra relațiilor dintre Austria și Emiratele Arabe Unite și asupra situației politice generale din Orientul Mijlociu.

NEGOCIERILE SOVIETO-AMERICANE DE LA GENEVA

La Geneva a avut loc marți o nouă ședință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind reducerea armamentelor nucleare în Europa — informează agenția T.A.S.S.

Ministerul de externe tanzanian Salim Ahmed Salim a cerut marți ca numele său să fie trecut de pe lista candidaților în frunza de secretar general al O.N.U. Salim, căruia Statele Unite i-au spus în repetate rânduri „veto” în cazul în care, în timp ce rămâne disponibil pentru această funcție, dacă „actualele circumstanțe” se schimbă.

PE SCURT

Ministerul de externe tanzanian Salim Ahmed Salim a cerut marți ca numele său să fie trecut de pe lista candidaților în frunza de secretar general al O.N.U. Salim, căruia Statele Unite i-au spus în repetate rânduri „veto” în cazul în care, în timp ce rămâne disponibil pentru această funcție, dacă „actualele circumstanțe” se schimbă.

Luări de poziție, demonstrații în favoarea dezarmării și păcii

CIUDAD DE MEXICO 8 (Agerpres) — În Capitala Mexicului au avut loc lucrările simpozionului „Oamenii de știință mexicani pentru pacea” convocată din inițiativa membrilor Comitetului internațional din Mexic, ca răspuns la apelul simpozionului „Oamenii de știință și pacea” desfășurat la București, în septembrie, sub înalta patronajă a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Participanții — savanți de prestigiu, cercetători, cadre didactice, sociologi — au subliniat importanța luptei și solidarității oamenilor de știință din toate țările pentru apărarea păcii.

În cadrul lucrărilor, președintele Academiei de științe sociale și politice din România, Mihnea Gheorghiu, a adus un salut din partea oamenilor de știință români și a prezentat Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S., cât și acțiunile promovate de țara noastră din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru desindere, securitate, pace și înțelegere între popoare.

Oamenii de știință mexicani au apreciat elocvent lucrările simpozionului de la București și au prezentat adeviziuni ale unor asociații științifice mexicane la apelul adoptat cu acel prilej.

BONN 8 (Agerpres) — A fost inițiată săptămîna de acțiune a studenților vest-germani în apărarea păcii, împotriva cursei înarmărilor. Reprezentanții a peste 150 de universități și alte instituții de învățămînt superior vest-germane participă, în aceste zile, la mitinguri și demonstrații de protest împotriva planurilor N.A.T.O. de a amplasa noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe continentul european, pentru retragerea rachetelor existente.

Numerose organizații politice, printre care „Tineretul Muncitoresc Socialist German” și „Tinerii Socialisti”, s-au declarat solidare cu acțiunile studenților în favoarea păcii, împotriva înarmărilor nucleare.

BERNA 8 (Agerpres) — La Berna citeva zeci de mii de persoane și-au exprimat protestul în cadrul unui miting împotriva intenției de a se instala noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în Europa. Participanții au purtat pancarte pe care erau înscrise lozinci. Pentru pace și dezarmare, împotriva bombeii cu nucleu.

Evoluția crizei politice din Belgia

BRUXELLES 8 (Agerpres) — Criza politică din Belgia a intrat într-o nouă fază, odată cu desemnarea lui Wilfried Martens de către regele Baudouin pentru a întreprinde noi consultări în vederea găsirii unei formule de coaliție. Mișcarea lui Martens, care face parte din Partidul Social-Creștin, intervine după așezul încercărilor ministrului de externe din cabinetul demisionar, Charles Ferdinand Nothomb, de a forma un nou guvern, datorat în principal faptului că Partidul Socialist Valon a respins proiectul de program prezentat de acesta. Dealtfel, într-o conferință de presă, liderul acestui partid, Guy Spitaels, a afirmat că propunerile lui Nothomb nu țin seama de punctul de vedere al socialistilor cu privire la modalitățile de înlăturare a dificultăților economice ale țării.

O declarație a președintelui S.W.A.P.O.

LUANDA 8 (Agerpres) — Într-un interviu acordat agenției France Press, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Sam Nujoma, a dezmințit categoric afirmațiile regimului racist de la Pretoria potrivit cărora forțele sud-africane ar fi distrus cartierul general al S.W.A.P.O. din sudul Angolei. „Cartierele noastre generale politice sau militare nu se află în Angola, ci chiar în Namibia”, a precizat el. „Ceea ce știm, a spus președintele S.W.A.P.O., este că trupele rasiste sud-africane au pătruns în Angola începînd din luna iunie, atacînd teritoriul acestor țări și extinzîndu-și agresiunea”. În ceea ce privește forțele S.W.A.P.O., a spus el, acestea luptă în interiorul Namibiei, unde au atacat, după 16 noiembrie, mai multe baze și instalații strategice sud-africane.

Capriciile vremii pe glob

WASHINGTON 8 (Agerpres) — Puținul viscol înregistrat în ultimele zile în statele din nord-estul S.U.A. a provocat moartea a 19 persoane, pierderea a două miliarde de dolari și a sute de feroviar și aerian au fost interzise, ceea ce agravează situația localităților din zonele calamitate. Potrivit primelor informații parvenite în Capitala thailandeză, peste 40 de persoane sînt pierdute în viață. Presa thailandeză a precizat că pagubele materiale se ridică la aproximativ 4,3 milioane dolari. În statul Kelantan,

Tren de mare viteză

Trenul britanic de mare viteză „A.P.T.” (Advanced Passenger Train) construit, luni, prima cursă comercială, parcurend distanța Glasgow-Londra (641 km) în 4 ore și 14 minute și realizînd astfel o medie orară de 163 km. Pe unele porțiuni ale traseului, trenul suprapăcă a atins 219 km/h.

Construcții au dat acest modern mijloc de transport cu un original „sistem de inclinare”, care permite abordarea curbilor liniei ferate cu o viteză ridicată.

Primele impresii ale pasagerilor au fost favorabile, ei apreciind, în primul rînd, economia de timp pe care o realizează — respectiv o oră și jumătate pe traseul amîntă, față de cursele obișnuite.

Proiectul „A.P.T.” a fost inițiat în 1966, dar din motive financiare el nu a putut fi finalizat pînă acum.